

# 光山县公安局紫水派出所 高效率破案获赞

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 朱磊 孙惠坤

“感谢紫水派出所的工作人员,为了帮我挽回损失你们中午的休息时间都在工作,真心感谢你们。”近日,市民吴女士在抖音上发了一条小视频,将自己因一次报警求助与民警近距离接触后的所观所感传达给广大网友,以此感谢光山县公安局紫水派出所民警为其挽回经济损失,并为民警高效的办事效率、高度负责的工作责任心、优质的服务点赞!

6月9日9时许,在信阳市光山县海营街某服装店工作的吴女士发现店内的一件红色男士T恤被盗窃,于是拨打电话报警求助。

接警后,紫水派出所民警屈文雷、朱磊立即展开工作,调取案发现场监控视频,发现嫌疑人系一名中年女性。为了尽快破案,为群众挽回损失,民警放弃中午休息时间,通过调取天网视频追踪以及深入研判,成功锁定违法嫌疑人黄某。迫于警方压力,违法嫌疑人黄某(女,45岁,光山县

孙铁铺镇人)于18时许在家属陪同下到紫水派出所主动投案,并如实交代了其盗窃衣服的违法事实。很快,派出所民警将追回的被盗衣服送还给吴女士。

金杯银杯不如人民群众的口碑,群众的认可是对人民警察的最大褒奖,也是人民公安为人民的最好诠释。紫水派出所定当再接再厉,精益求精,为人民群众搞好服务,履行好公安机关维护社会治安、打击违法犯罪的职责。

## 流窜数十地 疯狂跨省盗狗百余只 仨偷狗贼栽了

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 孙久扩

近日,淮滨县公安局经过缜密侦查、细致摸排,成功抓获犯罪嫌疑人3名,破获盗狗案件100余起。

4月份以来,淮滨县公安局陆续接到辖区多名群众报警,称其家中的狗被盗。案件的发生引起淮滨县公安局党委的高度重视,立即抽调刑侦大队和固城派出所民警组成专案组,展开案件侦破工作。在市公安局相关部门大力支持下,民警通过侦查摸排,发现三名安徽淮南籍男子陈某朗、李某举、李某具有重大作案嫌疑。

6月2日晚,在获取嫌疑人驾驶皖N×××套牌尼桑轿车到安徽利辛作案的情况后,专案组决定果断出击。当晚11时许,已连续蹲守数日的民警在202省道利辛段通过设卡拦截将嫌疑车辆查获,嫌疑人陈某朗、李某举则趁夜色弃车逃窜。民警当场查获作案车辆一台、弓箭一支,毒针若干枚,被毒死的狗12只。6月3日上午,民警根据掌握的线索,在安徽淮南将嫌疑人陈某朗和销赃嫌疑人王某松抓获,并在王某松家中一冰库内查获被盗狗100余只。6月5日下午,嫌疑人李某举在公安机关强大的攻势下,主动到淮滨县公安局投案自首。

经审讯,嫌疑人陈某朗、李某举交代自2020年4月份以来,其二人伙同李某驾驶套牌车流窜至河南淮滨、固始,安徽阜南、颍上、颍州、霍邱、利辛、涡阳、蒙城等地,采用有红外装置的弓箭用毒针将狗射杀的方法,先后作案100余起。

目前,犯罪嫌疑人员陈某朗、李某举分别因涉嫌盗窃,王某松因涉嫌销售赃物已被淮滨县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 固始警方穷追不舍 潜逃28年命案逃犯落网

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 汪连红

日前,固始警方追捕组远赴成都,将潜逃28年命案逃犯杨某抓获,至此“1992.6.10”命案积案成功告破。

1992年6月10日16时许,犯罪嫌疑人杨某在固始县蓼东商场因琐事持砖头将县五金公司职工周某砸死并潜逃。

命案发生后,固始警方立即成立专案组展开调查,同时发布通缉令,全力抓捕犯罪嫌疑人杨某。但限于当时的办案条件,始终未能发现杨某行踪。

28年来,固始警方本着对人民负责、对法律负责,紧盯杨某的关系人以及可能逃亡的地点,组织开展高频次的走访调查、跨地侦办等工作。市县两级公安机关对于侦破此案的决心从未动摇。

28年来,刑警大队长、专案组民警换了几任,抓捕犯罪嫌疑人的工作却从未停滞。但由于当时科技设备运用落后等客观限制,虽然专案组先后转战6省9市行程两万多公里,但一直未能取得突破性工作进展。

今年,命案积案攻坚行动部署后,该局决定将“1992.6.10”杀人案作为重点目标案件之一,要求牢固树立大刑侦观念,确立合成作战的命案侦破基础思路,在依靠传统破案手段的同时,充分发挥刑事技术优势,开展各类信息的采集比对、碰撞分析,从海量信息中寻找有用的蛛丝马迹,势将凶犯早日缉拿归案。

专案组通过大量的摸排查档工作,终于提取到犯罪嫌疑人杨某的清晰老照片。在市局业务部门帮助下,通过反复查证和深度比对,照片与居住在四川省成都市龙泉

驿区的一个叫“罗某某”的人像相识率高达99.33%。案情出现重大转机,专案组随即将主战场转移成都。

民警很快掌握了“罗某某”的基本情况和日常活动轨迹,通过进一步调查,获悉该人在成都出现的时间和杨某的潜逃时间基本吻合;又通过大量的外围摸排走访工作,基本确定了该罗即为潜逃28年的命案逃犯杨某。

5月22日,在成都警方的大力配合下,成功将化名为“罗某某”的杨某抓获归案。目前,犯罪嫌疑人杨某已被依法批准逮捕,等待他的必将是法律的严惩。

28载追逃路上,留下了参战人员太多的艰辛和无奈。转战万里、风餐露宿,无怨无悔、执着追求,全体参战民警抱着“永不言弃”“命案必破”的坚定信念,最终擒获真凶、圆满收官。

## 谎称老人儿子的朋友借走五千元 潢川警方成功破获一起系列跨区域诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 刘洋

“感谢警察同志,要不是你们,我被骗走的五千块钱不可能再追回来了,谢谢!”5月29日上午,信阳市潢川县传流店乡一老太太马某捧着一面印着“破案神速 一心为民”的锦旗来到潢川县公安局传流店派出所,将锦旗亲自送到民警手上。

5月24日,马某正在家里做家务,突然走进来一个陌生男子。男子自称是自己儿子的朋友,由于多

年未见,现在替老人儿子来看望老人,随后男子开始与老人拉家常,取得老人信任后,便谎称自己急需用钱,从老人处借走了5000元钱。待老人意识到上当时,男子已驾车消失得无影无踪。

接到马某报案后,传流店派出所立即展开侦查。通过快速走访查询,民警很快锁定犯罪嫌疑人驾驶的是一辆别克粤A车牌车辆。为了尽早挽回受害人的损失、抓获嫌疑人,民警刘鸿森持续不间断关注嫌疑车辆的轨迹,发

现嫌疑车辆往商城县双铺镇驶去,且没有出现在下一个卡口。据此,民警推测嫌疑人应该就藏在商城县双铺镇。刘鸿森立即带领辅警与小吕店派出所联合作战,开展抓捕行动,最终在商城县双铺镇一偏僻处将犯罪嫌疑人林某某抓获归案。现场缴获大量被诈骗现金,并成功带破了罗山县一起、驻马店市两起诈骗案件。

经审讯,林某某对其诈骗的犯罪事实供认不讳,现已被潢川县公安局依法刑事拘留。

## 罗山警方成功止付两起电信诈骗案件

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 张保华

近期,罗山县公安局周党派出所、庙仙派出所接到县局刑警大队反电信诈骗中心110警情通报后,快速反应,千方百计设法联系受害人止付挽损,分别防范制止一起电信诈骗案件,收到了良好的社会效果,得到了受害人的一致好评,并表示以锦旗相赠送。

6月6日19时许,周党派出所所长李作为接到罗山县公安局刑警大队反电信诈骗中心110指令:周党籍居民罗某某可能在遭受电信诈骗,请及时劝阻。接到110指

令后,李作为立刻电话联系罗某某。因罗某某电话无法接通,李作为立刻带领民警兵分两路,一路到周党镇各银行蹲守,发现有类似转账人员及时制止;另一路通过户籍查到罗某某家地址,联系村干部才得知罗某某和母亲已定居南京,后民警又联系罗某某的母亲。罗某某正在操作转账时,被及时赶到的母亲制止,才避免了财产损失。

6月8日上午10时许,庙仙派出所接到县局刑警大队反电信诈骗中心110警情通报称:庙仙乡居民李某正在被冒充公检法的犯罪分子实施电信诈骗,电话疑似被设

置拒接来电,要求迅速联系该人,防止受骗。接警后,该所所长张竹立即与其所在村干部取得联系,并获取其家庭住址。随后,民警火速前往,仅用时十分钟,就赶到李某位于庙仙街道的家中。此时,民警发现李某正在与犯罪分子联系,且已向对方提供了银行卡信息。民警立即表明来意,李某恍然大悟,及时中断聊天,并弃用该账户,将两万余元存款转至其他安全账户。张竹又趁热打铁,耐心地宣讲防诈骗知识,现场围观群众对民警快速反应、及时帮助人民群众挽回财产损失的行为连连称赞!

## 3个月作案8起 信阳老城警方成功侦破 系列盗窃门店案

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 胡树伟

近期,信阳市公安局老城分局经过近二十天的缜密侦查,认真摸排,成功破获系列盗窃门店案件8起,抓获嫌疑人1名,追回被盗手机1部。

4月份以来,信阳市主城区体彩广场、文化宫、民权路等处连续发生多起夜间盗窃沿街门店案件。嫌疑人均为凌晨作案,专找没有防盗门的店铺实施盗窃。为打击犯罪分子的嚣张气焰,老城分局案侦大队迅速抽调三中队、刑事技术及合成研判室的民警成立工作专班。专班民警收集分析所有案发现场勘验痕迹、视频影像资料进行细致研判,并对嫌疑人的活动轨迹进行视频追踪。

4月21日,民警初步确定嫌疑人的大体貌特征及落脚点。接着,民警立即围绕其落脚点撒网布控,但数日的蹲守却一无所获,侦查工作一时陷于困境。

随后,警方认真梳理线索,并在市局刑侦部门的大力支持下,通过先进手段成功锁定嫌疑人为路某(男,息县人)。民警对路某的社会关系进行了排查,5月9日中午,成功将正在餐馆吃饭的路某抓获。经查,路某被抓当日凌晨还在羊山新区作案一起。

经讯问,路某交代其自今年3月中旬以来,窜至信阳城区疯狂盗窃沿街门店,连续作案8起,盗窃现金1万余元及多部手机。

目前,犯罪嫌疑人路某已被依法刑拘,案件正在进一步深挖办理中。